

ПАЛАЧИ И ЖЕРТВА

КОММЕНТАРИЙ К ФОТОДОКУМЕНТУ



До августа 1991 года в Карабахе реальная, а еще точнее, силовая власть принадлежала руководству Азербайджана, которое осуществляло ее через так называемый оргкомитет, возглавляемый вторым секретарем ЦК компартии республики В. Поляничко. Милитаризованным механизмом и карательным рычагом власти были внутренние войска СССР, которыми командовал генерал В. Сафонов.

При концлагерском чрезвычайном положении и под покровом комендантского часа, не жалея средств, Азербайджан в течение очень короткого времени построил более десяти тысяч домов — огневых точек во всех азербайджанонаселенных пунктах, обрмляющих Степанакерт. Руководил строительством заместитель предсовмина республики М. Радаев.

На уникальном снимке, предлагаемом вниманию читателя, запечатлены Поляничко, Сафонов и Радаев, стоящие с бокалами в руках на изготовке в ожидании завершения тоста, произносимого народным депутатом СССР В. Джафаровым.

Глядя на этот снимок, размышлял о многом, и, в частности, невольно я вспомнил март 1990 года, когда во время III съезда народных депутатов СССР в кулуарах подошел ко мне Поляничко и сходу выпалил словно заученную тираду:

— Напрасно вы злитесь на меня. Когда-нибудь поймете, что я на вашей стороне. Поверьте моему афганскому опыту. Азербайджан делает все, чтобы конфликт в Карабахе перерос в войну религиоз-

ную...

— Не Азербайджан, а пантюркисты Анкары. Вы же в этом им помогаете. А вам помогают сафоновы и радаевы. Даже Джафаров давеча признался нашим ребятам, что конфликт этот разросся не на религиозных дрожжах. Вам выгоден этот конфликт...

— Опять вы за свое. Неужели тот факт, что, еще находясь в ЦК, я спас вашу книгу «Очаг», не подтверждает, что я — на вашей стороне. Неужели и теперь, спустя год, неясно, почему я на первом съезде просил вас уступить ваше место в Верховном Совете Джафарову! Нужно было, чтобы в высшем органе страны от азербайджанцев был чобан в галстуке.

— Не кажется ли вам, что вы оскорбляете человека, с которым час назад я это видел собственными глазами, пил чай в буфете Дворца съездов.

Грузный Поляничко поперхнулся. У него отвисла нижняя челюсть. Этот человек-оборотень, конечно, не знал, что я в курсе всех его деяний, осведомлен о всех его преступлениях. Трудно представить, какой чудовищный вред нанес палач-марионетка не только армянскому, но и, может быть, еще больше, — азербайджанскому народу. И у него были свои подручные палачи-марионетки типа сафоновых и радаевых. Сколько жизней было загублено по его непосредственной вине как с той, так и с другой стороны! Двуликий садист придумывал изощренные методы смерти активистам карабахского движения, народным депутатам. Он действительно

но вряд ли предполагал, что обо всех его варварских замыслах мы тотчас же будем знать и готовиться к ответным мерам. И о том, что Роберту Кочаряну уготована смерть у порога собственного дома, а Размику Петросяну — сердечный приступ в вертолете по возвращении из российских застенков. И что Дадамьяну умереть в агдамском подвале, а мой труп из Степанакерта должен быть вывезен в Иджеван и выброшен на дороге недалеко от границы с Казахским районом. А для того, чтобы подозрение в совершении терактов пало бы на наших соотечественников, заведомо распространял Поляничко в своем афганском стиле листовки — одна нелепее другой. Одному Богу и нашим друзьям известно, как нам удавалось всякий раз водить за нос радетельных исполнителей приказов Поляничко.

Сам Поляничко не думал над тем, что его хозяева только и ждут того момента, когда армянские террористы, о которых так много говорят в мире, наконец прикончат их, представителей русского народа. И не случайно руководители Азербайджана добивались окончательного выселения армянского народа Карабаха руками таких русских, как Поляничко. Политика эта для азербайджанских большевиков была традиционной, если не сказать банальной. Еще на заре советской власти предревкома Азербайджана Асад Караев, обращаясь к своим бандитам, директивно советовал: «Оставьте человеколюбие — этим нельзя создать государство, завое-

вывать страны... Убейте одного русского воина и обвините в этом армяни. Знаете, что сделают русские!!» Живы еще выкорыши и последователи Караева, не ведающие, что подобного рода античеловеческие директивы рано или поздно бумерангом возвратятся злом против собственного народа.

Я убежден, что банда садистов, возглавляемая Поляничко, придумывала изощренные методы смерти и в отношении азербайджанцев, и в отношении непокорных русских солдат, которые отказывались выполнять их чудовищные приказы. Именно при Поляничко появились на территории Карабаха за последние двести с гаком лет первые убитые русские солдаты.

Поляничко ловко жонглировал религиозными чувствами народов, натравливая их друг на друга. Им очень выгодно было свершить черные дела на фоне религиозного противостояния двух сторон. Так легче оправдать свои преступления. Особенно поднаторели в этом деле генерал Сафонов во время так называемой проверки паспортного режима, и Радаев, активно действовавший в Шаумяновском и Гадрутском районах.

Арцахцы отвергли самосуд как инструмент воздаяния. Однако народный суд Нагорно-Карабахской республики возбудил уголовные дела против всех этих палачей. И недалек тот час, когда мир узнает о всех преступлениях, совершенных ими, как узнает мир и о справедливой каре. Убежден я и в том, что судить поляничек будут не только армянский и азербайджанский народы, но и русский народ, именем которого спекулировал палач в Афганистане, в Карабахе и всюду, где сеял он ветер, злорадно ожидая поры, когда жертва будет пожинать бурю.

Война в Карабахе, сотворенная оголтелыми пантюркистами, которые ловко использовали в осуществлении своих планов не только различного рода религиозных фанатиков, но и различного рода авантюристов — это и есть буря. Буря, которую пожинают сегодня многие народы. И в разгар бури, когда льется кровь, все еще находятся люди, которые по-прежнему носят с бредовой идеей о наличии в Карабахе религиозной войны, преследуя зловещую цель: поднять против Арцаха весь мусульманский мир. Иначе зачем нужно было министру иностранных дел Азербайджана Т. Касымову организовать в Нью-Йорке встречу постоянных представителей стран-членов организации исламской конференции в ООН, на которой была создана контактная группа по оказанию помощи Азербайджану. Интересно знать, к кому в таком случае должны обращаться армяне, если в ООН, увы, нет хотя бы на паритетных началах постоянных представителей стран-членов христианской конференции!!

Нет, пожалуй, ни к кому обращаться мы не будем. Ибо уверены, что война в Карабахе не религиозная, сколько бы в провокационных целях ни твердили апологеты пантюркизма. Об этом, повторяю, хорошо знают не только армяне, но и азербайджанцы. Об этом хорошо знал покойный В. Джафаров, ставший очередной жертвой авантюры Поляничко, Сафонов, Радаева и ниже с ними, которых непременно будет судить народный суд Арцаха.

На снимке справа налево: В. Поляничко, В. Сафонов, М. Радаев, В. Джафаров.